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Comitato Direttivo         
Verbale n. 18 della riunione del 20 giugno 2016                                       

     

 

Della riunione del Comitato Direttivo dell’Associazione è stata disposta convocazione da parte del 

Presidente Biffoni in data 13 giugno 2016, con prot. 176/'16/s. 

La riunione si svolge a Firenze, presso gli uffici di Anci Toscana, a Firenze, in Viale Giovine Italia, 17.  

 

 

Alla riunione sono presenti i seguenti componenti:  

 

 COMPONENTE CARICA PRESENTE ASSENTE 

1 Giordano Ballini Sindaco di Villa Basilica (LU)  X 

2 Ruggero Barbetti Sindaco di Capoliveri (LI)  X 

3 Matteo Biffoni Sindaco di Prato (PO) - Presidente  X  

4 Francesco Casini Sindaco di Bagno a Ripoli (FI) X  

5 Sergio Chienni 

Sindaco di Terranuova Bracciolini (AR) - 

Pres. f.f.  X 

6 Giancarlo Farnetani Sindaco di Castiglione della Pescaia (GR) X  

7 Lucilla Galeazzi Consigliere Comunale di Comano (MS)  X 

8 Simone Gheri Direttore Anci Toscana X  

9 Cristina Giachi Vicesindaco di Firenze (FI)  X 

10 Massimo Giuliani Sindaco di Piombino (LI)  X 

11 Nicola Landucci Assessore di Monteverdi Marittimo (PI) X  

12 Maurizio Marchetti Sindaco di Altopascio (LU)  X 

13 Simone Millozzi Sindaco di Pontedera (PI)  X 

14 Patrizio Mungai Sindaco di Serravalle Pistoiese (PT)   X       

15 Filippo Nogarin Sindaco di Livorno (LI)  X 
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 COMPONENTE CARICA PRESENTE ASSENTE 

16 Romina Proietti Consigliere Comunale di Fucecchio (FI) X  

17 Claudio Scarpelli Sindaco di Firenzuola (FI) X  

18 Benedetta Squittieri Assessore di Prato (PO) X  

19 Bruno Valentini Sindaco di Siena (SI)  X 

20 Pierandrea Vanni Vicesindaco di Sorano (GR) X  

21 Angelo Andrea Zubbani Sindaco di Carrara (MS)  X 

  TOTALI 21, DI CUI  10 11 

 

 

La riunione è stata convocata per affrontare il tema degli assetti istituzionali della nostra regione e delle 

altre questioni ad essi legate (riforma del Consiglio delle autonomie locali), e altre varie ed eventuali. 

 

Ai partecipanti è consegnato in cartellina il seguente materiale: materiale inerente alla riforma del 

Consiglio delle autonomie locali; documento di ANCI in materia di gestioni associate; documento di Anci 

Toscana sui principali problemi aperti in materia di finanza locale; proposte di ANCI al ddl "Enti locali"; 

locandina del seminario Regione-Anci Toscana in materia di concessioni demaniali marittime.  

 

Il Presidente, dopo aver salutato i presenti, apre la riunione alle ore 11.15 e passa alla trattazione degli 

argomenti. 

 

 

*** 

 

 

Approvazione del verbale della seduta dell’1 giugno 2016 

 

Non sono svolte osservazioni alla bozza di verbale della precedente seduta (1 giugno 2016) che il Comitato 

Direttivo approva all’unanimità. 
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Riforma del Consiglio delle autonomie locali 

 

Il Presidente porta all’attenzione dei presenti la questione della riforma del Consiglio delle autonomie 

locali, oggetto anche di un primo confronto in occasione nella scorsa seduta e su cui la Regione ha chiesto 

all’Associazione il proprio orientamento al fine di avviare l’iter di riforma. La riforma dell’istituzione del 

Cdal è infatti nella prossima agenda politico-istituzionale regionale e ciò anche in considerazione del 

processo di unificazione della rappresentanza istituzionale in corso.  

Il Presidente, dopo avere descritto i principali aspetti e possibili scenari riguardanti la riforma, sottolinea 

come occorra inizialmente sciogliere determinati nodi attinenti a diversi aspetti della riforma (ad. esempio 

riguardo alla composizione, alle funzioni e al ruolo di Anci nel nuovo Consiglio delle autonomie locali), 

peraltro collegati alla più ampia tematica dei prossimi riassetti e politiche istituzionali in Toscana. 

 

Il Presidente anticipa infine che il Comitato Direttivo sarà riconvocato a breve ed anche al fine di 

proseguire insieme l’approfondimento di tale punto e di raccogliere ulteriori osservazioni. 

 

Seguono gli interventi dei membri del Comitato Direttivo presenti, che apprezzano la comunicazione del 

Presidente.  

 

 

Varie ed eventuali 

 

Dire&Fare 2016 

 

Interviene il Direttore che aggiorna i presenti sull’esito dell’avvio della nuova rassegna Dire&Fare 2016, 

seguente al grande successo di partecipazione dai comuni registrato lo scorso anno. I primi due 

appuntamenti della rassegna (il 9 giugno a Prato sul tema dell’Innovazione e il 17 giugno a Pontedera sulla 

Cultura) hanno segnato una ottima partecipazione alle iniziative previste. In via di stesura definitiva, è 

adesso il programma per il terzo appuntamento, dedicato al tema dell’Immigrazione, che si terrà il 

prossimo 9 luglio a Firenze.    

 

Il Comitato Direttivo apprezza l’aggiornamento testé illustrato. 
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*** 

 

Non chiedendo nessun altro la parola e non essendovi altro da decidere, il Presidente ringrazia i presenti e 

dichiara conclusi i lavori del Comitato Direttivo, che ha quindi termine alle ore 12:45.   

    

 

Firenze, 20 giugno 2016 

 

Il Presidente                                            Il Direttore 

Matteo Biffoni                                                 Simone Gheri   

                                                                                                                                     


